

从严从紧 织牢疫情防控网

公共场所测温、亮码、戴口罩“三个100%”落实

记者再次实地走访,场所防控力度令人满意,市民防控意识仍需加强

■文/摄 记者 盛凤琴 实习生 倪振雷

当前,疫情防控形势严峻。11日,杭州市疫情防控办印发《关于全市疫情防控工作再落实再细化的通知》,通知要求交通客运站、公共场所、商场超市、医院药店、旅游景区、办公场所等要做到测温、亮码、戴口罩“三个100%”的要求。

“三个100%”的要求萧山到底有没有做到?昨日,记者通过对方力量亲子广场、萧山青少年宫、萧山长途汽车站的实地走访,发现三个场所进门测温、亮码、戴口罩“三个100%”落实情况令人满意,但广大市民自我防护意识还需加强。

时间:12日上午9:50
地点:方力量亲子广场

刚到方力量亲子广场门口,记者发现原来通行的大门被关闭,只留左侧一扇小门供顾客通行,在门口设有一台自动体温测量仪,两位保安师傅严守着大门。

走访时,记者没戴口罩,试图“蒙混过关”,但被保安拦住。“你好,请佩戴口罩,出示健康码,到这里量一下体温……”“师傅,不好意思,我今天没戴口罩,能不能让我过一下,我马上出来。”

保安见状,立马从旁边桌上拿出一只口罩递过来,“严厉”地说:“没戴口罩,一律不能进去。这个口罩给你戴上,下次出门一定要记得戴口罩。”

方力量亲子广场二楼设有一个美食城,在走访过程中,不乏一些外卖小哥进出,他们似乎都已习惯了“测温、亮码、戴口罩”三个要求,每个外卖小哥进门都会主动按防疫要求操作。

随后,记者来到方力量亲子广场里面两个楼层,每个楼层都开有儿童培训机构,每个培训机构门口都放有一张小方桌,上面摆放着测温用品、消毒用品,还有一本信息健康登记册。据其中一家培训机构的工作人员表示,孩子们上课都需要测温、亮码、戴口罩,家长在门外等候,工作人员每天都会进行一次体温测量,查看健康码,并将健康状况记录在册。在走访过程中,记者还是发现有些家长在门外等候的时候会把口罩摘下来,或是把口罩拉到下巴位置。

时间:10:10
地点:萧山青少年宫

正值暑假期间,萧山青少年宫迎来了最为忙碌的时期。来到青少年宫门口,记者一眼看到两块告示牌,一块写着“请佩戴



口罩,出示健康码、配合测温”的提示信息;另一块则是疫情防控行程码的内容,凡是进入青少年宫活动区域的需要出示健康码及行程码。

门口的保安师傅说:“行程码出来当天,我们就接到通知要求查验,多数家长还是很配合我们的工作。但是还是会有小部分孩子忘记戴口罩。为此,保安室给那些忘记戴口罩的人备好了备用口罩,今天早上我就发了20多个口罩。”

在记者走访过程中,大多数学生已经在课堂上,为数不多的孩子陆续赶来,均佩戴了口罩,并有序通过门口的闸机刷脸入内。

此时,门口的两排闸机引起了记者注意。武师傅告诉记者,这两排闸机配备了一套智能刷脸系统,孩子进入教学区只有通过刷脸才能入内,而且在刷脸的同时就能识别孩子的健康码信息和体温信息。工作人员也都要刷脸进入,所有家长都不能进入教学区。体温异常人员将被安置在旁边的隔离室。

据萧山青少年宫的工作人员介绍,为进一步做好疫情防控工作,教室每天都要进行三次通风,并进行一次场地消杀,采用错峰上下课的模式,减少人员间的接触。

虽然萧山青少年宫的防疫措施落实情况令人满意,但记者还是发现有小部分等候的家长没有正确佩戴口罩。

时间:15:40
地点:萧山长途汽车站

萧山长途汽车站是萧山客流集散的重要场所之一。此次走访,记者先来到了车

站的售票大厅,还没进门就听到喇叭里在循环播放:请佩戴口罩,出示健康码,配合测温……

刚跨进售票大厅,就被一位保安师傅拦住,要求查看健康码,进行体温检测。另一位保安师傅则紧盯着电脑屏幕,看着进出人员的测温记录。在完成一系列规定动作后才被允许入内。此时的售票大厅人员并不多,偶尔有市民进来买票,但所有人员都佩戴了口罩。也有个别市民进大厅后就把口罩拉了下来,在工作人员的提醒下又再次戴好口罩。

随后,记者来到了车站的候车大厅,因为没有买票,在进门的时候就被拦在了外面。此时记者只好亮明身份,并进行测温亮码后才被同意入内。

当时,整个候车室只有两班车还未发车,现场等候的乘客不足十人,但所有人都规范佩戴了口罩。

据萧山长途汽车站站长胡女士介绍,由于受疫情影响,车站内一天的车次只有六十多班次,比原来少了很多,一些中高风险地区车次都取消了,车站一天的客流在400人左右。

虽然客流减少了,但防控力度反而加大了。从进候车大厅开始,每个人都要凭票入内,并对每位乘客检查健康码和行程码,还要询问疫苗接种信息。此外,萧山长途汽车站还要求工作人员非必要不出市,出市需要报备,审核通过才能出门。



扫一扫二维码
查看更多内容

筑牢防线 我区强化垃圾分类管理

■首席记者 项亚琼 通讯员 萧分类

本报讯 为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,避免在垃圾分类、收运、处置环节产生风险漏洞,我区多举措做好疫情防控期间的垃圾分类工作,全面筑牢疫情防控防线,在保持“三不变”即“生活垃圾四分类投放体系不变、垃圾分类投放方式不变、垃圾收运时间频次不变”的基础上,进一步强化重点领域垃圾分类管理,推动垃圾治理领域的防疫工作走向常态化、科学化、规范化。

各镇街、平台和相关单位严格做好一线垃圾分类工作人员的安全防护工作,要求在每天上岗前检查健康码、行程码,测量体温,并在作业期间戴好口罩、手套等防护用具。同时,提前介入、彻底摸排工作人员尤其是末端处置企业人员的疫苗接种情况,并督促未接种人员尽快接种。目前,末端处置企业人员疫苗接种率已达95%。

完善设施配置,在全区的小区、农村、公共机构等设立废弃口罩专用收集容器1000余个,每日按规定消杀后

作为其他垃圾统一处理。严格按照疫情防控工作要求,由各点位、车辆、场所管理员定期对投放点、垃圾桶、集置点、清运车辆、末端处置场所等垃圾分类设施进行消杀作业,确保环境卫生、安全。对承接杭州萧山国际机场这一重点场所生活垃圾焚烧处置的杭州萧山城市绿能有限公司员工开展核酸检测,并加大对进场垃圾和厂区的防疫消杀力度与频次。针对居家隔离人员产生的废弃口罩等防护用品及生活垃圾,由区卫健系统按照区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部相关要求抓好落实,规范处置。

此外,各镇街、平台和相关单位正逐步落实自查自纠,加强对垃圾分类工作中疫情防控的日常检查,确保各项防疫措施落实到位。例如:宁围街道各社区会同物业公司,采购消毒液、口罩、防护手套等物资,发放给一线工作人员等,通过贴心、暖心的举措,为基层抗疫助力。接下来,我区将持续做好疫情防控期间的垃圾分类处置工作,多措并举,切断垃圾分类处置过程中疫情风险,保障广大市民的安全与健康。

从严从紧 区民政局严守疫情防控“阵地”

■记者 朱林飞 通讯员 戚天琪

本报讯 根据省市区当前疫情防控有关紧急部署,为确保民政服务机构安全运转,全力打赢疫情防控阻击战,区民政局从严从紧守住疫情防控“阵地”。

近日,区民政局组织召开全区养老服务机构疫情防控工作视频会议,第一时间传达省市区最新疫情防控文件精神,对养老服务机构疫情防控工作进行升级部署。会议结束后,4个检查组分赴全区34家养老机构开展实地指导督查,确保养老服务管理机构符合疫情防控要求。检查组还为机构带去了口罩等防疫物资。

区社会福利中心第一时间调整《新型冠状病毒肺炎防控应急预案》及相关疫情防控措施,压实责任。区社会福利中心目前已暂停入院探视,对

出人员进行严格管控,全体职工签订疫情防控承诺书;储备充足的防疫物资,做好出入账管理;严格食品进货渠道,确保食材新鲜安全,不采购进口冷链,按规定做好食品外包装、餐具具清洁消毒,食品留样等程序。

区社会救助管理站加强日常监测,对站内人员进行体温测量并建立台账;严格实行消毒和通风换气制度,对公共区域进行全方位无死角消毒;严把救助接待安检关,加强防疫宣传,维护站内稳定,提高全体工作人员公共卫生意识和防治突发事件的能力。

各殡葬服务单位要求来访群众必须扫码测温、必须佩戴口罩、必须实名登记留下手机号码;对健康码显示黄码或红码及近期从中高风险地区回萧人员谢绝进入墓区进行祭祀、安葬事宜,从严从实做好疫情防控措施。



暑期,持续性的极端降雨可能引发洪灾,除了造成道路积水、房屋被淹等严重影响,还带来了潜在的溺水危险!此外,暑假期间,很多儿童青少年会选择游泳的运动方式,然而因意外溺水而死亡的事件每年都有发生。那么,该如何做好预防溺水的措施,保证自身的生命安全?遇到有人溺水该如何应对?请大家收好这份科学预防溺水急救攻略,关键时刻能救自己救他人。

居家溺水别疏忽,婴幼儿人群要关注

对于缺乏自我防护能力的婴幼儿和体弱多病的老年人,居家的浴缸、水桶、鱼缸等都可能成为潜在的溺水危险的地方。应该禁止学龄前儿童独自进入浴室,防止

小儿靠近装水的水桶、水盆、浴缸、鱼缸等地方。对用浴缸洗浴或游戏的小儿应该保证时刻有人监管,且在伸手可及的距离范围内。对有泳池、水上园林、鱼池等设施的私家宅院或住宅小区,应该加建护栏设立、警示标识等安全措施,严禁儿童单独在相关区域玩耍、停留。

溺水情况早识别,急救救治要科学

对于发生溺水的患者,现场急救至关重要。

第一,应该及早发现和识别出现溺水的个体,并启动应急系统。

当发现个体出现泳姿异常、拍水挣扎、头部在水中异常起伏或面部朝下静息漂浮时,应该考虑溺水发生,需要立即

每年暑假都是意外溺水的高发期
如何科学预防溺水,你知道吗?

通知附近救生员或拨打报警/急救电话,组织现场人员开展救援。

第二,评估现场安全,利用各种可能的手段帮助溺水者脱离水体。

江、河、湖、海以及溪流等自然水体的水下情况十分复杂,盲目下水可能造成进一步的伤亡。因此,施救者应该在通知专业救援队伍之后,利用附近的船只、可漂浮物体和可及的救生圈、竹竿、树枝、绳索等救生装备进行救援。

对于泳池、园林、鱼池等人工水体,水下情况相对简单,可在充分利用救生装备无效的基础上,考虑(但仍不推荐)直接下水游泳至溺水者处,安全接近溺水者,从其侧方实施救援,避免被其抓抱而产生意外。

第三,帮助溺水者脱离水体后,正确实施急救。

对清醒的溺水者,在脱离水体后需要监测病情,注意保温。对失去意识或者意识不清的溺水者,应迅速判断呼吸和循环征象(脉搏、肢体活动、发声等),若没有呼吸或呼吸异常,应立即给予人工呼吸,并实施高质量的心肺复苏(按压、通气以及电除颤)直至患者恢复心跳(清醒、出现自主动作)或专业人员到达接手。附近有腹部提压心肺复苏仪等急救设备时,应迅速取来实施急救。

第四,对于明确溺水的患者无论病情轻重,均应常规到医院进一步观察、诊疗,防止潜在或后续损害健康损害。

综上所述,只要大家有足够的警惕



2021年7月份镇街农村生活污水治理设施运行维护情况例行检查排名表

镇街	抽检行政村	抽检终端数	存在问题	排名
河上镇	众联村	4	共检查4个终端,其中20个水质指标均达标。终端日常运维情况良好,其中众联村4#、7#清扫并需清掏。	1
浦阳镇	桃源村;径游村;江南村;灵山村	8	共检查8个终端,其中40个水质指标均达标。径游村8#告示牌贴纸需更换;江南村7#、径游村7#、桃源村3#、4#需加强管网系统的维护。	2
所前镇	越山村;祥里王村;李家村	7	共检查7个终端,其中35个水质指标均达标。李家村3#、越山村1#格栅并需清理;李家村3#格栅设置不规范;越山村1#、李家村2#、3#、6#需加强管网系统及清扫并需清理。	3
进化镇	华锋村;大汤坞村;平阳村;城山村	8	共检查8个终端,其中40个水质指标5个未达标。城山村3#取样并需清理;平阳村2#格栅并需清理;华锋村1#、2#告示牌行政村名称错误;大汤坞村4#清扫并需清理;华锋村1#提升并需清理。	4
南阳街道	岩峰村	2	共检查2个终端,其中10个水质指标均达标。岩峰村5#取样井底部未贴瓷砖;岩峰村5#、9#管网检查并需清理。	5
临浦镇	浦二村;三峰村	5	共检查5个终端,其中25个水质指标6个未达标。三峰村1#终端水位偏高,取样并需清理;浦二村1#管网检查并需清理、清扫并需清理。	6
党湾镇	先锋村;永乐村	6	共检查6个终端,其中30个水质指标5个未达标。先锋村6#、永乐村5#取样并需清理、提升并需清理;永乐村3#取样井未贴瓷砖、护栏上绑有异物、格栅并并边破损;先锋村5#多处管网检查井水位偏高;先锋村5#、永乐村5#管网检查并需清理。	7
义桥镇	西山村;湘南村;义桥村	5	共检查5个终端,其中25个水质指标5个未达标。西山村1#杂草需清理;湘南村1#、义桥村1#清扫并需清理;西山村1#、2#提升井和格栅井均无防坠网;西山村2#提升井需清理;湘南村2#清扫并井圈破损。	7
衙前镇	明华村	2	共检查2个终端,其中10个水质指标2个未达标。明华村2#清扫并需清理;明华村3#多处清扫并需清理。	8
楼塔镇	大黄岭村;萧南村;大同一村	4	共检查4个终端,其中20个水质指标1个未达标。大黄岭村5#曝气不正常,取样并需清理;大同一村1#格栅倒塌;大同一村2#格栅井水位高未见格栅;萧南村3#格栅并需清理、功能性指示牌缺失;大同一村1#多处管网检查井水位偏高;大同一村1#、2#清扫并需清理;萧南村3#多处清扫并需清理;大同一村1#多处管网检查井无法打开。	9
瓜沥镇	山三村;车路湾村;单木桥村;八里桥村;凤升村;工农村;国庆村;三岔路村	20	共检查20个终端,其中100个水质指标13个未达标。单木桥村1#格栅并淤泥需清理;车路湾村5#、7#、8#、山三村3#、单木桥村1#、10#、凤升村1#、工农村2#、4#、15#、国庆村1#护栏门未安装;山三村3#、单木桥村10#、工农村2#、三岔路村1#多处管网检查井水位偏高;单木桥村10#、凤升村2#管网检查并需清理;山三村4#、八里桥村6#、7#、三岔路村2#清扫并需清理;三岔路村1#清扫并水位高;三岔路村2#多处清扫并需清理。	10
益农镇	兴裕村;东联村;五六二村;益农村	20	共检查20个终端,其中100个水质指标26个未达标。东联村4#格栅设置不规范;五六二村9#提升泵堵塞导致格栅井水位偏高;益农村2#出水井水位偏高;东联村1#、4#、13#、14#、15#、益农村1#、2#、4#杂草需清理;五六二村5#管网检查并需清理;五六二村9#管网检查井水位偏高;兴裕村5#、2#清扫并需清理;兴裕村2#清扫并堵塞;五六二村5#阀门井井盖破损;益农村1#管网检查井井盖破损。	11
戴村镇	大石盖村;张家弄村;石马头村	7	共检查7个终端,其中35个水质指标6个未达标。大石盖村4#、石马头村4#、6#取样并需清理;石马头村6#终端水位偏高,护栏倾斜;大石盖村4#多处管网检查并需清理、提升并需清理;石马头村4#、5#、6#管网检查并需清理;大石盖村4#、6#、石马头村5#清扫并需清理;石马头村4#、张家弄村3#、4#多处清扫并需清理。	12
新街街道	盈中村;双圩村	5	共检查5个终端,其中25个水质指标8个未达标。双圩村1#护栏门破损、多处管网检查并需清理;双圩村16#多处管网检查井水位偏高(浮球阀需调整);双圩村17#管网检查并需清理;盈中村11#多处清扫并需清理;双圩村17#提升并需清理;需加强终端出水水质的管理。	13